
ORDINE DEI MEDICI CHIRURGHI E ODONTOIATRI PESARO  URBINO  

ESPOSTO   

Il SINDACATO NAZIONALE APPARTENENTI POLIZIA DI STATO (SNAP), con sede legale in  

Roma, Via Giuseppe Gioacchino Belli n. 39, in persona del legale rappresentante, Vincenzo MENICUCCI, 

nato a Santa Maria Capua Vetere (CE), il 15.06.1973, residente in Roma, Via Anagni n. 66, rappresentato ed 

assistito, giusta procura in calce al presente atto,  

 PEC avv.carlomastropaolo@pec.it) ed elettivamente domiciliato presso lo studio del nominato difensore in 

Bracciano, 00062 (RM), Via del Fornaccio n. 18  domicilio digitale avv.carlomastropaolo@pec.it, espone 

quanto segue.  

*  

In data 14.08.2024 il sindacato SNAP depositava presso il vostro ordine esposto nei confronti dell iscritto, 

Dott. Roberto Burioni, nato a Pesaro, il 10.12.1962, avente ad oggetto la frase contenuta nel post facebook del 

04.08.2024, n quale lo stesso affermava testualmente Che peccato che un campione così grande 

idioti novax   

Facendo seguito al suddetto esposto, si porta all attenzione di codesto ordine che, in data 09.08.2024, il Dott. 

Roberto Burioni pubblicava sul social network X  il testuale messaggio: 

alla terribile notizia della polmonite che è ricomparsa a Gaza (e può facilmente arrivare qui e se incontra figli 

, che si 

allega in copia (All. n. 1).  

Anche in tale circostanza il vostro iscritto apostrofava come idioti  la categoria novax , espressione, a 

giudizio dell associazione sindacale SNAP, non conforme al decoro ed ai canoni deontologici di un medico.  

E  doveroso inoltre segnalare che il Dott. Roberto Burioni, a seguito della pubblicazione sul profilo facebook 

del Sig. M.D.S. del 17.08.2024, relativo all esposto presentato dallo SNAP in data 14.08.2024 (di cui sopra), 

commentava la notizia con la seguente testuale espressione: I novax sono idioti. Non è un insulto ma una 

diagnosi. Se necessario posso rilasciare certificato medico , di cui si allega copia (All. n. 2).  

Considerata la notorietà mediatica del vostro iscritto, la larga diffusione che assumono i profili social dello 

stesso nonché la condotta reiterata del Dott. Roberto Burioni, con il presente atto si rimette al consiglio di 

disciplina di codesto ordine la valutazione in merito al rispetto dei canoni deontologici da parte del vostro 

iscritto in occasione della pubblicazione dei post di cui in narrativa.  



1 Con preghiera di riunire la trattazione del presente esposto a quello proposto in data 14.08.2024 

nonché di provvedere alla disamina del caso nel più breve tempo possibile. 

Eventuali comunicazioni inerenti il presente atto 

avv.carlomastropaolo@pec.it.  

In allegato: 

1) copia del post pubblicato dal Dott. Roberto Burioni sulla propria pagina 24; 

2) copia post facebook del Sig. M.D.S. del 17.08.2024; 3) procura.      

Roma, 19.08.2024 

Vincenzo Menicucci           Avv. Carlo Mastropaolo 
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